ГОСУДАРСТВЕННАЯ РЕГИСТРАЦИЯ ПРАВА СОБСТВЕННОСТИ ГРАЖДАНИНА НА ЗЕМЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК, ПРЕДНАЗНАЧЕННЫЙ ДЛЯ ВЕДЕНИЯ ЛИЧНОГО ПОДСОБНОГО, ДАЧНОГО ХОЗЯЙСТВА, ОГОРОДНИЧЕСТВА, САДОВОДСТВА, ИНДИВИДУАЛЬНОГО ГАРАЖНОГО ИЛИ ИНДИВИДУАЛЬНОГО ЖИЛИЩНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА, ЕСЛИ К ТАКОМУ ГРАЖДАНИНУ ПЕРЕШЛО ПРАВО СОБСТВЕННОСТИ НА ЗДАНИЕ (СТРОЕНИЕ) ИЛИ СООРУЖЕНИЕ 
Граждане могут оформить право собственности на земельный участок для ведения личного подсобного, дачного хозяйства, огородничества, садоводства, индивидуального гаражного или индивидуального жилищного строительства в случае, если к такому гражданину перешло в порядке наследования или по иным основаниям (в том числе по договорам купли-продажи) право собственности на расположенное на данном земельном участке здание (строение) или сооружение.
        При обращении на государственную регистрацию физическое  лицо предъявляет документ, удостоверяющий его личность. 

Перечень документов, представляемых на государственную регистрацию права:

· заявление (может быть составлено при подаче документов на государственную регистрацию);

· документ, подтверждающий уплату государственной пошлины за государственную регистрацию права (квитанция), в размере 100 рублей – подлинник и копия;

·  документы -  основания для государственной регистрации права собственности на земельный участок. Такими документами могут быть (в двух экземплярах):

- свидетельство о праве на наследство либо иной документ, устанавливающий или удостоверяющий право собственности такого гражданина на здание (строение) или сооружение, расположенное на данном земельном участке. Представления данных документов не требуется в случае, если право собственности такого гражданина на указанное здание (строение) или сооружение зарегистрировано в Едином государственном реестре прав на недвижимое имущество и сделок с ним;

- один из документов, предусмотренных пунктом 2 статьи 25.2 Федерального закона «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним» и устанавливающих или удостоверяющих право гражданина - любого прежнего собственника указанного здания (строения) или сооружения на данном  земельном участке, а именно: 

- акт о предоставлении прежнему собственнику данного земельного участка, изданный органом государственной власти или органом местного самоуправления в пределах его компетенции и в порядке, установленном законодательством, действовавшим в месте издания такого акта на момент его издания;

-  акт (свидетельство) о праве прежнего собственника на данный земельный участок, выданный уполномоченным органом государственной власти в порядке, установленном законодательством, действовавшим в месте издания такого акта на момент его издания;

- выдаваемая органом местного самоуправления выписка из похозяйственной книги о наличии у прежнего собственника права на данный земельный участок (в случае, если этот земельный участок предоставлен для ведения личного подсобного хозяйства).
· кадастровый паспорт (или кадастровый план, выданный до 01.03.2008) земельного участка – подлинник и копия
·  нотариально удостоверенная доверенность, (если заявление подает представитель) – подлинник и копия.
